



我最喜歡的武俠小說人物

陳樹聖

聖母無玷聖心書院

最喜歡著名小說家古龍先生所寫的絕代雙驕，喜歡他寫劍指遠方的志向，浪跡天涯的情懷，叱吒風雲的武林。而書中，我最喜歡的就是表面上看似不靠譜，實質重情重義的江小魚。

由惡人養大，最終卻非成惡人。江小魚就是這樣奇特的人，那怕日日與惡人相伴，談吐真心的不是年紀相仿的同伴，而是一些早已遊歷江湖，心思縝密的老狐狸，可他還是沒有失去對人的善良的信任。

活在惡人谷這種惡劣的環境，或多或少會沾染上一些陋習，





這導致他養成了桀驁不羈的性格，總是四處搗亂，禍害惡人谷，並定下目標，要成為天下第一大壞蛋，然而他的內心卻隱藏着一片淨土，那便是他的善良。

被人送出惡人谷後，玩世不恭的江小魚很快成了人們的惡夢，被他坑過或戲弄的人少說也有上萬，但被他拯救或原諒的人也不計其數。在他禍害過的人當中，大部份都是江湖上的惡棍和奸詐小人，他都沒有真正地動過惡念去傷害別人。那怕是加害過他思人燕南天的大壞蛋，他最終還是留了他們一命，給改過自新的機會。即使你們曾百般加害於我，我卻報之以德，誓要了斷這千秋萬代的恩怨，讓過去過去，將放下放下，不讓這世間上再多一份仇恨，多一分永無止境的殺戮。

江小魚的出現宛如一滴清水，落於這只剩下血雨腥風的江





湖，即使只能帶來一瞬間的澄明，可這滴水卻着堅定的本心，感染更多人，一層一層往外推。

而在這過程中，他曾遭到背叛，被人恩將仇報，但他的行為和內心都堅守着自己的原則，走着自己想走的路，彷彿化作天上的驕陽，無時無刻都揮灑着希望的光輝，不會因為有烏雲而有所鬆懈，讓人們知道，即使光芒不照在你身上，你卻依舊感受到溫暖。他，江小魚，就是這樣一個善良的人，一個出淤泥而不染的人，一個由始至終都問心無愧的人。

我們同樣生活在這混濁的江湖中，會遭到欺騙，背叛，或者憎恨，但我們不應輕易放棄，要像江小魚一樣堅守着自己的原則，走自己想走的路，並在事事非己所願的時候，依舊熱愛生活，熱衷世界。

